
A Înțelepciunea lui Dumnezeu  
❖ În Atena, Pavel folosise înțelepciunea omenească pentru a încerca să-i convingă pe magi. De 

atunci înainte, a decis să folosească doar înțelepciunea divină. 
❖ Dumnezeu Însuși îl trimisese să predice mesajul Său „nu cu înțelepciunea vorbirii, ca nu 

cumva crucea lui Hristos să fie făcută zadarnică.” (1 Corinteni 1:17). 
❖ Care este înțelepciunea divină propovăduită de Pavel? 
❖ Contrar oricărei logici omenești, înțelepciunea lui Dumnezeu presupune ca El „să mântuiască 

pe credincioși prin nebunia propovăduirii crucii” (1 Corinteni 1:21). 
B Nebunia crucii 

❖ Cuvântul grecesc mōria (nebunie, prostie, nechib-zuință) este folosit de cinci ori în 1 Corinteni: 
❖ Crucea este o nebunie pentru cei pierduți; pentru cei care nu-L cunosc pe Dumnezeu 

(neamurile); pentru cei care se gândesc doar la această lume (omul firesc); pentru cei care 
sunt guvernați doar de propria lor înțelepciune. 

❖ Dar crucea este o binecuvântare pentru cei mântuiți, adică pentru cei care sunt dispuși să 
vadă crucea din punctul de vedere al lui Dumnezeu. 

C Puterea lui Dumnezeu 
❖ Crucea are puterea de a arăta ce e mai rău în om și ce e mai bun în Dumnezeu (1 Corinteni 

1:18). 
— Ce e mai rău în om: nebunia; respingerea; autodistrugerea; pierzania; 
— Ce e mai bun la Dumnezeu: puterea; acceptarea; iertarea; salvarea. 

❖ Cei care resping crucea culeg consecințele acțiunilor lor greșite și, în cele din urmă, vor fi 
distruși de Cel pe care l-au respins. 

❖ Puterea lui Dumnezeu, arătată pe cruce, este capabilă să-l împace pe om cu Dumnezeu, 
iertându-i toate păcatele, și să-i dăruiască viață veșnică (Coloseni 1:20; 1 Petru 2:24). 

D Mesajul crucii 
❖ De ce este predicarea mesajului crucii o nebunie (1 Corinteni 1:21-24)? 
❖ Evreii așteptau un Mesia care să-i elibereze de sub opresiunea romană. Când Isus a anunțat 

că va fi răstignit, propriii săi ucenici au fost îngroziți. Mai mult, pentru un evreu, un om atârnat 
pe un lemn era o persoană blestemată de Dumnezeu (Deuteronom 21:23). Pentru unul din 
neamuri, care nici măcar nu aștepta un Mântuitor, concluzia era aceeași: crucea este o 
nebunie. 

❖ Însă, pentru îngeri, mesajul crucii era cu totul altceva. Isus, pe care îl cunoscuseră în Rai, s-a 
lăsat ucis din dragoste pentru o rasă care îl respinsese. Aceasta este perspectiva pe care 
Pavel a vrut să o transmită prin predicarea sa. 

❖ Mesajul crucii arată cât de departe a fost dispus să meargă Dumnezeu pentru a ne acorda 
mântuirea. 

E Nebunia și slăbiciunea lui Dumnezeu 
❖ Este Dumnezeu cumva nebun sau slab (1 Corinteni 1:25)? 
❖ Bineînțeles că nu, din moment ce Dumnezeu nu are imperfecțiuni. Pavel face pur și simplu o 

comparație figurativă: dacă Dumnezeu ar avea gânduri nebunești, ar fi mai înțelept decât cel 
mai înțelept gând al unui om; sau dacă ar exista argumente slabe în Dumnezeu, acestea ar fi 
mult mai puternice decât cele mai puternice argumente umane. 

❖ Toată înțelepciunea culeasă de la cei mai înțelepți oameni este incapabilă să conceapă un 
plan de mântuire pentru omenire. 

❖ Numai Dumnezeu a putut acorda răscumpărare, prin puterea jertfei lui Isus adusă pe cruce, 
„celor ce sunt mântuiți” (1 Cor.1:18); „celor ce cred” (1 Cor. 1:21); și „celor ce sunt chemați” 
(1 Cor. 1:24). 

❖ Rețineți că numai cei care cred în Isus ca răspuns la chemarea Duhului Sfânt vor fi mântuiți. 


